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l'Amministrazione ferroviaria e per le popo-
lazioni interessate presenterebbe la istituzione 
di una fermata a Vicarello sulla linea Roma-
Pisa ». 

E presente l'onorevole Bianchi Emilio ? 
(Non è presente.) 
La sua interrogazione decade. 
Cosi pure decade 1' altra interrogazione 

dello stesso onorevole Bianchi al ministro delle 
poste « per sapere se e in quale misura in-
tenda migliorare le miserrime condizioni del 
personale delle ricevitorie e collettorie rurali 
da lui dipendenti con i vistosi e costanti aumenti 
che si verificano nei proventi postali. » 

Segue una interrogazione dell'onorevole Ma-
teri al ministro dell' interno... 

Ronchetti, sottosegretario TU Stato per 
l'interno. Onorevole presidente, per accon-
sentire ad un desiderio epresso dall'onorevole 
Materi, dichiaro che sarò pronto a rispondere 
a questa interrogazione solamente il giorno 24. 
(Ilarità). 

E poiché ho facoltà di parlare dichiaro 
pure che non sarò pronto a rispondere all'in-
terrogazione degli onorevoli Fusinato, Brunialti 
e Miniscalchi che il giorno 17. 

Così pure, per acconsentire al desiderio 
dell'onorevole Bossi, dichiaro che risponderò 
allo sua interrogazione il giorno 24. 

Presidente. Sta bene. 
Non essendo presente l'onorevole Di Can-

neto, decadono le seguenti sue interrogazioni : 
al ministro dell' interno, « sul definitivo assetto 
del servizio sanitario marittimo del Porto di 
Napoli », e al ministro delle poste e dei telegrafi 
« sulla promessa costruzione dell'ufficio postale 
marittimo » : ai ministri dei lavori pubblici e 
delle finanze, « sulle condizioni deficientissime 
per i bisogni del commercio della dogana di 
Napoli ». Segue una interrogazione degli ono-
revoli Fusinato, Brunialti e Miniscalchi ai 
ministri degli esteri e dell' interno. 

Ma-avendo l'onorevole sottosegretario distato 
per 1' interno dichiarato di non poter essere 
pronto a rispondere a questa interrogazione 
che il giorno 17, lo svolgimento ne sarà ri-
mandato a quel giorno. 

Così pure l'interrogazione dell'onorevole 
Bossi al ministro dell'interno sarà rimandata 
al giorno 24, poiché l'onorevole sottosegretario 
di Stato per l 'interno ha dichiarato di non 
poter rispondere prima d'allora. 

Viene ora l'interrogazione dell'onorevole 
€abrini al ministro delle finanze. E presente 
l'onorevole Cabrini ? 

Cabrili!. Onorevole presidente, d'accordo-
con l'onorevole sottosegretario di Stato per le 
finanze, questa interrogazione è rinviata a do-
mani. 

Presidente. Sta bene. 
Viene l'interrogazione dello stesso onore-

vole Cabrini al ministro degli affari esteri « sul 
« trattamento fatto dalla polizia di Modano 
« (Francia) ad un gruppo di operai italiani 
« dipendenti dalla Società internazionale -dei 
« Vagoni-restaurants ». 

Ila facoltà di rispondere l'onorevole sotto-
segretario di Stato per gli affari esteri. 

Baccelli Alfredo, sottosegretario di Stato 
per gli affari esteri. Nel treno della notte, 
che parte da Bardonecchia per Modane, pre-
sero posto il 27 corrente tre viaggiatori, certi 
Michard e Castellier, i quali, pretendendo di 
voler rimanere nella vettura-restaurant, ven-
nero a diverbio con alcuni impiegati addetti 
alla vettura medesima. Da questo diverbio-
sorse una colluttazione. Giunto il treno a Mo-
dane, alcuni di questi impiegati addetti alla 
vettura-restaurant furono arrestati per de-
nuncia fatta dai signori Michard e Castellier .11 
delegato di pubblica sicurezza a Bardonecchia si 
recava immediatamente sul posto e, dopo aver 
fatto osservare che la colluttazione era avvenuta 
sul territorio italiano, otteneva, come è natu-
rale, che gli arrestati fossero immediatamente 
rilasciati in libertà. In seguito a ciò, il Pro-
curatore del Re del tribunale di Susa, che è 
il tribunale competente, sta compiendo l ' in-
chiesta giudiziaria per • conoscere se esistano 
responsabilità da una parte o dall'altra e quali 
esse siano. Al console di Chambery non è 
giunto' alcun reclamo. 

Mentre l'inchiesta giudiziaria pende, l'ono-
revole Cabrini intende -benissimo come io debba 
riservare ogni giudizio in proposito. 

Presidente. L'onorevole Cabrini ha facoltà 
di dichiarare se sia o nò soddisfatto. 

Cabrini. In attesa di altre notizie che al 
Ministero degli esteri potrà fornire il nostro 
consolato di Chambery, tengo intanto ad accer-
tare questo che, contrariamente a quello che 
venne raccontato da parecchi giornali francesi, 
la condotta dei nostri operai addetti alla com-
pagnia internazionale dei vagons-lits iu una 
condotta correttissima, tanto che 1' inchiesta 
condotta a termine dalla società ferroviaria ha 
dovuto riconoscere la perfetta correttezza dei 
nostri operai e la loro buona condotta e li ha 
prosciolti da qualsiasi imputazione. Senonchè 
il fatto sul quale intendevo di richiamare l'at-


